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Meldingen dierenleed  -  Capaciteitsuitbreiding inspectiediensten

In de kranten lezen we dat de minister werk gaat maken van een afzonderlijke 
dierenpolitie. 

De laatste jaren is het aantal meldingen van dierenleed enorm fors gestegen. In de 
tweede helft van 2014 kreeg Dierenwelzijn in Vlaanderen 160 meldingen per maand, 
vorig jaar waren er dat maandelijks 301 en de afgelopen maanden zelfs 370 per maand.

Twintig tot vijfentwintig procent van de meldingen krijgt effectief een waarschuwing of 
een proces-verbaal.

De minister plant daarom een capaciteitsuitbreiding van 60 procent om alle meldingen op 
te volgen en op te treden. De minister wenst een correcte en consequente controle.

1. Kan de minister zijn doelstelling nader toelichten?

2. Wat houdt de capaciteitsuitbreiding concreet in? Hoeveel inspecteurs zullen worden 
aangeworven? Zal daarvoor een provinciale verdeelsleutel worden gehanteerd?

3. Is er voldoende opvang voor de inbeslaggenomen dieren?

4. Heeft de minister zicht op het aantal recidieven, m.a.w. hoeveel procent van het 
aantal meldingen gaat over personen die reeds gecontroleerd werden?

5. Wat is de reden dat 75 tot 80 procent van de meldingen of aangiftes zonder gevolg 
blijft of geklasseerd wordt?  



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 50 van 3 oktober 2016
van MICHEL DOOMST

1. Het sluitstuk van een effectief dierenwelzijnsbeleid is een efficiënt controlesysteem. 
Hierbij moeten niet alleen klachten de nodige aandacht krijgen, maar moet ook 
voldoende gefocust worden op proactieve routinecontroles en dit in alle sectoren. De 
evolutie van een reactief naar een proactief controlebeleid vormt dan ook een grote 
uitdaging.

2. Er worden 11 personen aangeworven waarvan er 7 effectief controletaken zullen 
uitvoeren. De andere 4 personen zullen ingezet worden op ondersteunende functies 
zodat de inspecteurs en controleurs zich maximaal zullen kunnen focussen op hun 
controletaken. Alle inspecteurs en controleurs zullen zodanig ingezet worden dat een 
zo efficiënt mogelijk dekking van het Vlaamse grondgebied verkregen wordt. Dit 
loopt niet noodzakelijk samen met een provinciale verdeelsleutel.

3. Inbeslaggenomen dieren kunnen in afwachting van een beslissing over hun 
bestemming ter plaatse blijven, mits er voldoende garanties zijn voor hun welzijn, of 
elders ondergebracht worden. De Inspectiedienst ondervindt enkel problemen voor 
de opvang van paarden en soms voor landbouwdieren.

4. De Inspectiedienst gaat voor elke controle na of de betrokkene reeds eerder 
gecontroleerd werd. Er worden echter geen cijfers over het aantal recidieven 
bijgehouden.

5. In 2015 ontving de Inspectiedienst 3583 meldingen. In datzelfde jaar werden 1625 
controles ter plaatse verricht en 423 dossiers werden administratief afgehandeld. 
Hierbij mag niet uit het oog verloren worden dat 1 dossier meerdere meldingen kan 
omvatten. Een aantal dossiers werd ook doorgestuurd naar andere bevoegde 
overheden, zoals het FAVV. Niet elke melding die bij de Inspectiedienst toekomt valt 
immers onder zijn bevoegdheid. Het is dan ook zeker niet correct dat 75 tot 80% van 
de meldingen onbehandeld zou blijven.


